保護大象,刻不容緩!

我們強烈要求香港特區政府修訂保護瀕危動植物條例。

大象曾是非洲和亞洲十分常見的動物,它們在維持雨林和草原的生態系統中亦擔當了重要角色。在非洲中部的雨林,當中至少三分之一的樹木品種依賴大象幫助傳播種子。在比較乾旱的大草原上,大象減少灌木叢覆蓋的範圍,為各種草食性動物提供有利環境。

但我們十分驚訝的是,大象數量在20世紀大幅下降。人們因為象牙而大舉屠殺大象,用作製成裝飾品、雕像及琴鍵。今天,為滿足亞洲市場對象牙製品的需求,平均每小時有三至四隻大象在非洲被獵殺,導致每年約20,000隻大象死亡。同時,盜獵活動亦造成人命損失,專責保護大自然和野生動物的護林員就經常成為盜獵者攻擊目標。許多護林員當值時被殺。

經盜獵大象獲取的非法象牙通常會從非洲走私出境,部分的目的地是香港。在2000年至2013年間,香港海關已檢獲約33噸非法象牙;香港更是全球最大的象牙製品零售市場。本港興旺的象牙貿易正進一步加劇非洲的盜獵大象危機。

2016年,香港特區政府公佈文件,建議五年內全面禁止本地象牙貿易。政府已將修例文件呈交予立法會環境事務委員會討論。

作為香港商界人士, 我們支持香港特區政府採取行動, 希望立法會盡快通過保護瀕危動植物條例修訂草案, 全面禁止象牙貿易。

此致

香港立法會秘書處

金富(華夏)發展有限公司 啟明星文化交流有限公司 香港梅州總商會副會長 侯 軍 香港梅州總商會總幹事 黃啟明 2017年8月23日

附:聯絡電話

侯 軍先生

黄啟明先生